



新闻热线 3585000



14日,晴间多云,南风2~3级,3~21℃  
15日,晴间多云,南风3~4级,6~22℃  
16日,多云,南风转西南风3~4级,6~22℃

# 没有办法的办法,刘环决定截肢

## 希望经过康复治疗能安装义肢“不耽误照顾孩子”

### 被困住的父子

淄博3月13日讯 3月12日下午,在滨州医学院附属医院创伤骨科的病房里,刘环半躺在病床上,平放的右腿躲在牛仔裤宽松的裤腿里,曲起的左腿裤管挽起,白色绷带从膝盖往下一直缠到脚部。他盯着这条细弱又疼痛的病腿,低声说:“这腿是留不住了。”

靠窗的病友家属拉开了窗帘,下午3点的阳光瞬间照进来,刘环脸上的泪痕变得明亮。

### 截肢,没有办法的办法

“还是截掉吧,保命要紧,这也是没有办法的办法。”多年的病痛折磨,最终决定放弃病腿求生,是刘环生病以来作出的最艰难的决定。

从去年10月至今,这已经是刘环第三次住院,住院治疗的时间间隔越来越短,植皮手术后的皮肤恢复越来越难。“腿部皮肤这种反反复复的大面积溃烂,我已经忍受了6年,很折磨人。”刘环说,这6年与疼痛共生的日子里,半年一次植皮手术,他靠止痛药支撑着,煎熬着,每次术后不太疼的时间也就能持续一个多月,一年总共能有3个月可以过得稍微舒服一些,“十几种止痛药我都试过,有些对我已经不起作用了”。

之前医生提出的保腿方案需



医生在术前与刘环的姐姐进行沟通。

要去北京的医院治疗,从现实角度考虑,刘环无法承担:“花钱多,我也查询到这个病的治愈率本身就很低,作为一名特困人员,没有那个条件,政府和社会对我的帮助已经够多了。”

实际上,今年3月初,刘环就下决心截肢了,最终促使他作出截肢决定的动力来自于儿子刘一鸣。

### 孩子,最有希望的成长

父子俩在高青县颐善园(养老中心)时,一天晚上,刘环想喝水,儿子刘一鸣去饮水机给他接了一杯水,这让刘环很受触动:“我忽然感觉到,孩子这么小,我不能照顾他,反而成为孩子的拖累,我不能这样下去,如果截肢,我还有机会自立,还能照顾孩子。”

多年的治疗,刘环一直抱着保腿的希望,无论生活多么艰难,无论疼痛多么难忍,他一直觉得,

只要自己挺一挺,总是有希望的。可是,看着懂事的儿子,刘环想把希望和机会留给他。

“我儿子从小就有一些自闭,之前我父亲还在的时候,他也上过学,就是反应比正常孩子慢一点。”说起儿子刘一鸣的变化,刘环满眼疼爱地说起另一件打动他的小事。“儿子会帮我倒尿壶,他拿着尿壶倒在马桶里,还知道冲水。”刘环家里没有冲水马桶,之前刘一鸣上厕所都是找块空地解决,还需要刘环帮他擦屁股,“这么短的时间里,儿子学会了使用冲水马桶,还能反过来照顾我,我觉得他的学习能力、适应能力不差,通过治疗,他完全有机会像正常孩子一样生活。”

在刘环看来,自己已经是这样了,所有人的劝慰和努力,都基于他太年轻,截肢太可惜,“我自己也不舍得,但是我儿子更小,更有希望。”



手术进行中。

### 心愿,安装义肢盼康复

3月13日,刘环接受了截肢手术。

手术后的刘环紧锁眉头,姐姐带着侄子陪在床前,仪器“滴滴滴”的声音在病房显得格外清晰。“感觉还是酸、胀、痛,止痛药还可以更大量一点吗?”刘环说他一直用手托着残腿,实在忍不住了,他按铃呼叫护士来加了止疼针。

身上的止疼泵已经锁住了,护士说数据显示他已经按了7次,“20分钟内按两次就会锁住,锁15分钟会恢复,现在已经进药7毫升了”。

看到记者在床边,刘环询问:“你们吃饭了吗?截肢的时候你们还在里面吗?可别看着留下心理阴影。”

从进手术室前的恐慌,到出手术室后的淡然,刘环希望这种痛心舍弃能够换来新生,“我看了

很多截肢视频,希望经过康复治疗,我也能安装义肢,恢复到拄拐站立我就很满足,不耽误照顾孩子。”

虽然安慰弟弟“截掉病腿就把所有痛苦和烦恼都丢掉了”,刘环姐姐还是有些心疼和担心,她偷偷告诉记者,术前同意书签字的时候,她手都是抖的,“先尽力照顾,好好恢复”。

就像昨天一样,也是在这间病房里,刘环流着泪说不能再拖累姐姐。现在,他对着镜头竖起大拇指,极力挤出一丝笑意让关心他的人放心。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 齐国利 通讯员 张莹莹 张静雯



扫描二维码 看视频

# 10家单位存在火灾隐患被曝光

## 涉及物业公司、培训机构和宾馆等

淄博3月13日讯 连日来,淄博市消防救援支队全市范围内部署开展消防安全集中整治攻坚大整治行动。今天,淄博市消防救援支队对检查中发现存有安全隐患的10家单位进行集中曝光。

为集中发现并整治一批容易引发群死群伤火灾事故的消防安全风险隐患,全力维护人民群众生命和财产安全,确保全市消防安全形势持续稳定,本次大整治行动围绕大排查、大整治、大曝光、大演练、大约谈、大督导、大培训七大集中行动具体展开。市、区县两级成立了工作专班,区县消防救援大队监督员与行业主管部门工作人员、公安派出所民警、镇(街道)工作人员、村(社区)工作人员、网格员混合编组、捆绑作业,按照“片不漏街、

街不漏店”原则对“九小场所”多业态混合生产经营场所、人员密集场所等场所开展“地毯式”全面排查检查,重点整治违规动火动焊作业、安全疏散条件不足、违规设置防盗窗和广告牌、建筑消防设施损坏停用、消防安全标准化建设不规范、违规住人七类突出风险。

此次曝光的10家单位为:

- 1.张店区淄博丽江置业有限公司  
安全隐患:其管理的丰茂大厦楼梯间2处防火门损坏,现场测试丰茂大厦消防电梯运行故障,现场测试丰茂大厦预作用报警阀水力警铃故障,气压压力表压力为0。
- 2.淄川区宥德教育  
安全隐患:二层缺少1部疏散楼梯;未设置疏散指示标

志;安全出口处设置卷帘门;厨房使用液化石油气罐;室内疏散楼梯使用可燃材料装修;二层北侧窗户设置广告牌。

3.博山区学识苑托管中心  
安全隐患:二楼采用泡沫夹心板材搭建;窗外侧设有铁栅栏;液化气瓶报警器设置位置不正确;液化气瓶连接软管长度超过2米。

4.临淄区闻韶南轩宾馆  
安全隐患:一至四层窗户均设置铁栅栏。

5.周村区淄博艺卓艺术培训学校  
安全隐患:该场所设置在四楼,教室内窗户设置铁栅栏。

6.桓台县金玉园大酒店  
安全隐患:厨房顶板使用泡沫彩钢板搭建。

7.高青县小神童小饭桌  
安全隐患:遮挡安全出

口;安装防盗窗。  
8.沂源县鸿源汽车电子经营部  
安全隐患:二层违规住宿;室内消火栓被遮挡且无水(管道阀门被关闭);疏散指示标志损坏;二层电气线路敷设不规范;疏散楼梯被占用;疏散楼梯间违规存放液化气罐;消防应急照明灯故障。

9.淄博高新区淄博爱乐琴筝培训学校有限公司高新区分公司  
安全隐患:该单位缺少一部疏散楼梯;灭火器摆放位置不方便取用,已当场改正。

10.淄博经开区淄博尚合艺术培训学校有限公司  
安全隐患:缺少一部疏散楼梯;违规使用液化石油气。  
大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 丰镜伊

# 注意退费骗局 淄博已有多人被骗

淄博3月13日讯 近期,一些不法分子以培训退费的名义实施诈骗,淄博一些市民纷纷中招。警方提醒,切勿轻信培训机构“网课退费”类骗局。

3月11日,淄博市民王先生报警称,自己遭遇电信网络诈骗,被骗金额高达10万余元。前几天,王先生接到一个陌生电话,对方自称是“某某基办”培训机构工作人员,告诉他之前购买的网课费用可以返还。王先生当即按对方要求加了对方为QQ好友,下载了一款APP。随后,该APP客服发送退费方案让他选择,并称可以通过购买基金的方式为其退款。王先生按照对方提供的二维码购买所谓的基金,很快,对方便向其返利221元。王先生放松了警惕,一次次充值购买所谓的基金,可是此后再也无法提现。对方称他操作失误,让他继续转账补救。王先生向指定银行卡多次转账,共计10万余元。

当天,淄博还有两名市民报警,都是因为“网课退费”被骗,一个损失9万余元,一个损失3万余元。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 岳康